
 

   

Откриване на Дни на японската култура в Плевен 
петък, 14 ноември 2025

За втора поредна година Плевен има честта да бъде включен в Дните на японската култура в България.
Проект на Общината бе одобрен от Посолството на Япония у нас и градът ни участва в традиционната
инициатива с поредица от събития.

Организатор на 36-ото издание на Дните е Посолството на Япония у нас. Те се провеждат ежегодно и
без прекъсване от 1990 г. насам, като от 2011 г. се подготвят съвместно с клуб „Приятели на Япония в
България – Нихон Томоно Кай“, организация, обединяваща български сдружения и клубове, които
популяризират японската култура и бойни изкуства в България.

Събитията в Плевен в рамките на Дните на японската култура в България са в два поредни дни – 14 и 15
ноември, петък и събота. Организатор на местно ниво е Община Плевен, в партньорство с ОУ „Валери
Петров“, Медицинския университет и японски студенти от учебното заведение и Регионалния
академичен център на БАН. Програмата включва работилници, калиграфия, храна, ръчно изработени
аксесоари и сувенири, презентации и изпълнения на ученици, традиционни японски игри и
презентации.

Днес Дните бяха открити от г-н Хидеаки Мачида - временно управляващ Посолството на Япония в
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Република България. Водещата и преподавател по японски в ОУ „Валери Петров“ Елвира Цветанова
отбеляза, че за организаторите е удоволствие да посрещнат гостите и всички да се потопят в магията
на японската култура – в нравите, традициите и обичаите на двата народа. Програмата започна с танц с
ветрила, изпълнен от деца от ДГ „Незабравка“, презентация на тема „Седемте най-красиви японски
думи“ и видеоклипове, представени от експерти от отдел „Образование и младежки дейности“ в
Община Плевен.

ПРОГРАМА ЗА 15 НОЕМВРИ /СЪБОТА/

ЗАЛА „КАТЯ ПОПОВА“ И ФОАЙЕ

12.00 часа - Откриване на работилнички, които ще предложат възможност на децата да участват в
изписване на имена на Хирагана и Катакана - двете сричкови писмености в японския език. Ще бъде
предоставена таблица за съответствието между японската сричкова писменост и кирилицата. Като
малък подарък за близки и приятели може да напишете писмо, което ще направи преживяването
незабравимо.

 

12.40 часа - Представяне на японски празник по атрактивен начин за деца на 3, 5 и 7 години - участват
експерти от Община Плевен, японски студенти, участници са деца от детски градини и начални
училища.

 

13.30 часа - „Ден на Християнското семейство - традициите в България и уважението на децата към
възрастните“ - аналог между културите

 

14.15 до 14.45 часа - „България - Япония - мост между културите” – дискусия

 

15.15 до 16.30 часа - организиране на игра „търсене на съкровища“ - как почистването на града може
да се направи увлекателно преживяване за децата, насърчаване на усещането за колективност - „Нека
работим заедно, за да запазим Плевен чист!”.
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